

Боровицкий

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 26 (4443)

ПЯТНИЦА, 7 ИЮЛЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю



Плотник Петр Николаевич Чернов в ремонтно-строительном участке работает более 35 лет. Не каждый может похвальиться таким постоянством. Он из того поколения ветеранов, которое еще полно сил, энергии.

Плотник он замечательный. Может выполнить любые плотнические работы. Раньше в бригаде, а сейчас работает по индивидуальным заказам: куда пошлют. Вырезает стекло и стеклит оконные проемы в административных зданиях всего комбината. Нужно врезать новый замок, пожалуйста.

На участке коллектив обновился. Таких ветеранов, как Петр Николаевич, осталось трое. И все плотники. Относятся к ним уважительно: почтят за старость и превозносят их мастерство. Оно еще пригодится!

На снимке: Петр Николаевич Чернов.
Фото А. Котова.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

В июне на комбинате произошел один несчастный случай в РМЦ со столяром Л. И. Бойцовым. Это случилось при следующих обстоятельствах. 14 июня в модельно-столярном участке (начальник С. И. Латухин) столяр Бойцов при работе на фрезерном станке не воспользовался толкателем при обработке клиньев и травмировал фаланги третьего и четвертого пальцев правой руки.

По горным предприятиям за июнь травм не было.

С начала года на комбинате произошло 11 несчастных случаев против 10 за шесть месяцев прошлого года. По горным предприятиям за полугодие т. г. несчастных случаев не было.

Уровень запыленности за июнь остался на прежнем уровне и составил 37,9% проб превышающих норму. По цехам это выглядит так: цех № 2 — 38,6%, цех № 3 — 34,7%, цех № 4 — 35%, ЦСП — 54,9%, цех № 6 — 38,6%. Таким образом, несколько ухудшилось

положение по запыленности в цехе № 2 и ЦСП. В остальных цехах удерживается прежний уровень проб.

Прошедшее полугодие показало, что травматизм на комбинате возрос на 1 несчастный случай. Из-за несоблюдения инструкции по эксплуатации транспортных средств произошло 2 загорания в цехе № 3. Руководителям этого цеха и цеха № 6 стоит обратить на вышеизложенное особое внимание. Так, только 2 мая т. г. в данных цехах произошло 4 несчастных случая, связанных с ожогами разной степени.

Продолжались работы по приведению территории комбината в надлежащий порядок. В этом отношении пока плохо обстоят дела по вывозу металломолова (особенно в цехах № 2, 3, ЦСП). Не во всех подразделениях комбината на закрепленных территориях скосена трава (особенно в цехе № 2).

Ю. ДОЛГОПОЛОВ,
руководитель группы
отдела ТБ.

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ
А/О БКО
ЗА ИЮНЬ 1995 Г.
(в процентах к плану)

ОГНЕУПОРЫ

Цех № 2	100,3
Цех № 4	100,0
ЦСП	100,6

ШАМОТ

Цех № 3	78,7
Цех № 6	125,3

КАОЛИН

Шахта «Шиботово»	112,1
К-р «У-Брынкино»	110,9
К-р «Окладнево»	5,5
К-р «Малиновец»	100,0

Вагоны и простой

Подведены итоги работы подразделений комбината по погрузо-разгрузочным работам за июнь 1995 года. При норме простого вагона 7,8 часа фактически с учетом спецвагонов простой составили:

Цех № 2	6,7
Цех № 4	8,2
Цех № 6	3,2
ЦСП	7,0
К-р «У-Брынкино»	6,7
По комбинату	6,8

ИТОГИ РАБОТЫ

ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА ЗА 1-Е ПОЛУГОДИЕ 1995 ГОДА

Наименование	Ед. изм.	Выполн. факт.	Выполн. в проц.
Производство продукции:			
молоко (вал. надой)	ц	2001	111
привес крупнорогатого скота	ц	210	96
приплод телят	гол.	94	145
привес свиней	ц	279	81
приплод поросят	гол.	946	104
Производительность:			
надой на корову	кг	1771	114
среднесуточный привес молодняка крупнорогатого скота	г	587	117
среднесуточный привес свиней на откорме	г	327	109
постановка свиней на откорм	гол.	322	106
Реализация:			
молока	ц	1596	104
мяса (убойный вес)	ц	381	108
в том числе:			
говядины	ц	138	118
свинины	ц	243	103
овощей закрытого грунта	ц	154	86

Информирует охрана

Задержаны в нетрезвом состоянии на территории комбината: 30 июня — садчик ЦСП Н. Н. Юлкин, сортировщик цеха № 4 В. В. Павлов, сортировщик ЦСП Г. М. Колмогоров, электрослесарь ЦЭС Е. В. Кузьмин, сортировщик цеха № 2 В. А. Герасимов; 1 июля — сортировщик цеха № 4 Ю. Н. Петров, токарь РМЦ Е. А. Беккер; 2 июля — электромонтер ЦСП А. А. Васильев.

Не убавляется число и нарушителей пропускного режима. В один только день, 2 июля, без пропуска на железнодорожных путях задержаны: электромонтер ЦСП А. Н. Вальков, слесари-сантехники энергоцеха (кстати, отец с сыном) Б. С. [Окончание на 2-й стр.]

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

РЕШАТЬ НАСУЩНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

На должность председателя цехового комитета меня выбрали в этом году. Профсоюзная организация самая многочисленная на комбинате. В ЦСП я работаю не первый год и задачу профсоюзного деятельности понимаю и вижу в защите прав рабочего.

Еще на собрании нашего коллектива, посвященного обсуждению мероприятий коллективного договора на 1995 год, я предложила обратить внимание службы техники безопасности и профкома комбината на высокую запыленность на участках, особенно в помольном. Сейчас идет помол порошков с низкой влажностью, что повышает содержание пыли в воздухе, а вентиляция не справляется с выводом ее. Тяжело дышать таким воздухом смену за сменой. Нужно что-то предпринимать.

Жалуются рабочие на нехватку мыла, самого элементарно необходимого для соблюдения личной гигиены. Душевые в бытовках давно не ремонтировались и нужен косметический ремонт, не говоря о том, что часто отключают воду. Чистота в помещениях зависит и от нас. Но там, где грязно и неуютно, люди и ведут себя по-хамски: плонут на пол и окунки туда же. Несомненно, культура производства зависит не только от интерьера, о ней нужно помнить и соблюдать.

ЦСП занимает немалую пло-

щадь. Освещенность же некоторых участков просто не отвечает нормам техники безопасности. Взять, к примеру, помольный участок, галерею, ведущую к лаборатории. До лестницы на ощупь идешь, с лестницы спускаешься ногой ступеньки нащупываешь. Сколько раз за смену приходится лаборантам, рабочим цеха рисковать, и все потому, что лампочку тут же вывернут, стоят заменить перегоревшую.

Обращаются ко мне за материальной помощью, но она мизерная. На посещение большого профсоюза выделяет тоже небольшую сумму.

Значительно реже, чем в прошлом году, пользуются рабочие услугами профилактория. С начала года там отдохнули и поправили свое здоровье более 30 человек. Заявки на отдых на базу «Пирос» подали 5 рабочих. Несколько оживленнее приобретают путевки в лагерь отдыха детей и подростков. На вторую смену принято 14 заявлений.

Профсоюзная работа не ограничивается отчетностью. Ведь за ней стоят люди с наболевшими вопросами. Немаловажны условия труда работающих, и вот здесь я стараюсь пробовать, решать насущные проблемы. Но одной — горы не свернуть.

Л. ШАБОВА, —
председатель профкома
ЦСП.

16 ИЮЛЯ — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Программа мероприятий,
ПОСВЯЩЕННЫХ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА,
НА СТАДИОНЕ «МЕТАЛЛУРГ»
16 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 11 часов — открытие праздника.
- 11 часов — соревнование по городкам (городошная площадка).
- 11 часов — соревнование по волейболу (зал).
- 11.15 — концерт с участием народного хореографического ансамбля «Радуга», детской студии бального танца и других коллективов художественной самодеятельности.
- 12.15 — показательные выступления секции Ашиха-карата.

В программе: конкурсы, аттракционы
для детей и взрослых

- 13.30 — футбол (товарищеская встреча) «Металлург» (г. Боровичи) — курсанты ВВТКУ (г. Санкт-Петербург).

С 10 часов цехом общественного питания организована открытая торговля.

ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ!

В ТЕ ДАЛЕКИЕ ГОДЫ...

Окончив Белавинскую семилетнюю школу, я с 1-го сентября 1937 года стал учиться в Боровичах в горно-керамическом техникуме. Забавно, что при поступлении в техникум на горное отделение, я свою будущую профессию представлял связанный с горами, а фактически она оказалась «горами» под землей, работой на карьерах и в шахтах.

Время учебы было интересным, но в то же время эти годы были годами нелегкой жизни и напряженного учебного труда. Повезло, что в техникуме был сильный и требовательный преподавательский состав. Да, то были далеко известные и авторитетные люди. Среди них А. В. Федоров, Г. И. Илларионов, А. М. Карлин, С. М. Леонтьев, А. Н. Мигалов, П. В. Рыжов, С. А. Жилин, М. Ф. Булыгин, Н. П. Лозовой, М. С. Сарiban, Б. И. Мальгин, С. Г. Панов.

В годы учебы и позднее, пока не стал прочно на ноги, как-то беспокоили мысли: опровергаю ли я надежды родителей, возлагаемые на меня. Буквально испытывал своеобразный страх, сумею ли я преодолеть жизненные препятствия в своей самостоятельной жизни, по существу начавшейся с 15-летнего возраста. Поэтому внутренне готовился к сложным жизненным обстоятельствам.

21 июня 1941 года я успешно защитил свой дипломный проект перед государственной экзаменационной комиссией и получил звание горного техника. Следовательно, окончание техникума совпало с началом Великой Отечественной войны. В то военное время каждому отводилось свое место и своя роль. Нам, выпускникам техникума, была задержана до особого распоряжения выдача документов. А затем на мою долю выпала работа в тылу в Богдановичском рудоуправлении Свердловской области.

Прибыв на место меня как бы поджидала работа взрыв-

ника. Работающие там взрывники имели военные специальности и были мобилизованы в армию. Остался один пожилой человек по фамилии Грамматчиков. Он и взрывник, и заведующий центральным складом взрывчатых материалов. На нем же была и раздачная зарядная.

Постажировался с ним дневную смену, а в ночную возложили на меня самостоятельную работу. Не имея никакого опыта, кроме своей безопасности, надо было тревожиться за безопасность электрика, который подсвечивал место расположения шпурков, взрываемых путем запаливания огнепроводного шнура.

Только начав работать взрывником я получил броню. Взрывчатые материалы транспортировали из разных дальних мест, часто в условиях бездорожья, сильных метелей и суровых уральских морозов. И нам приходилось работать в сложных и опасных ситуациях.

Однажды, заряжая шпуры на вершине куполообразной залежи, я сорвался и падал с высоты не менее 15 метров. По пути, где-то в середине задел за «кошырек» и упал на площадку, где работали люди. Падал вместе с сумкой, где лежала взрывчатка, а на шее висела связка огнепроводного шнура, на концах которых были закреплены детонаторы.

Шлепнулся, а люди кричат мастеру смены: «Никита Тушков, взрывник убит!». А Тушков в ответ: «А лешак его там носил!». Хотя шпуры-то делались по его наряду.

Работа взрывника была напряженной и плотно загруженной. По правилам полагалось взрывать одновременно 12 шпурков, а передко приходилось взрывать до 30 зарядов. Запаливая последние, первые уже взрывались. Нередко падал под свои взрывы. Рядом со мной падали с высоты куски горной породы. Сейчас удивляюсь, что обходилось без прямых попаданий в меня.

Демобилизованные взрывники возвращались с фронта и меня перевели сменим техником и в то же время оставался ответственным за получение и перевозку взрывчатых материалов. Не раз приходилось выезжать в местечко Мурзинка, в Сухой Лог, Верхний Уфалей на завод боеприпасов с автотранспортом и на подводах.

При поездке в Верхний Уфалей из-за распутицы пришлось отказаться от подводы с охраной и решать свою задачу получения груза и возвращения в рудоуправление железной дорогой, в нарушение разрешения областного управления НКВД. При пересадке в Свердловске волею судьбы чудом удалось ускользнуть от милиции, иначе попал бы под статью.

С приездом управляющий рудоуправления Г. П. Савенко спросил: «Ах ты, партизан, знаешь что делаешь?». А через некоторое время возникла неотложность второй поездки, когда надо было спасать горные работы от простоя. В этот раз нарушение началось с отъезда и до возвращения обратно.

В одной из поездок на завод боеприпасов за городом Первоуральском попали в сильную пургу. Тогда возникла реальная опасность остаться на зимовку вместе с грузовиками и взрывчаткой. Такой исход был чреват серьезными осложнениями. Что сказать, много было трудностей.

Вознаграждением за все испытания 30 июня 1946 года там, на Урале, мне была вручена медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Возвратился в Боровичи осенью 1946 года и стал работать на комбинате «Красный керамик»: начальником смены, а вскоре возглавил шахту № 9, единственную в то время в Боровичах. За свою трудовую жизнь награжден медалями и почетными грамотами.

В. НИКИТИН,
ветеран труда А/О БКО.

Из истории комбината

Петербургский купец I гильдии Константин Логинович Вахтер, действительный статский советник, был директором-распорядителем и председателем правления. Крупный финансист и промышленник, в разное время занимал должности управляющего делами монополий «Союз рельсовых фабрикантов», «Союз фабрикантов рельсовых скреплений», был владельцем и председателем правления промышленной конторы «Вахтер и К°», которая

КОНСТАНТИН ЛОГИНОВИЧ ВАХТЕР

выполняла работу по монтажу огнеупорной кладки, прокладке трубопроводов из канализационных труб и кладке кислото-упорных изделий и различных промышленных установок. К. Л. Вахтер также являлся членом правлений Петербургского частного банка, Верхневолжского общества железнодорожных материалов, Русского общества машиностроительных заводов Гартмана и т. д. и т. п.

Следует оценить и направленную деятельность К. Л. Ва-

хтера с начала первой мировой войны в его загородной даче и местечке Гверстянка, где располагался лазарет для раненых русских солдат и офицеров. Все расходы на содержание лазарета шли за счет личных средств хозяина дела. К. Л. Вахтер скончался в марте 1917 года.

Боровичане до сих пор помнят К. Л. Вахтера, который внес большой вклад в развитие нашей огнеупорной промышленности. А. ПАВЛОВ.

Футбол

В минувшем туре чемпионата области по футболу в I группе, состоявшемся 1 июля, наш «Металлург», встречаясь с «Мологой» (Пестово), порадовал своих болельщиков. В домашних играх одержаны победы, что позволило боровичанам улучшить свое турнирное положение.

Юноши переиграли своих сверстников с берегов Мологи довольно убедительно — 4:0! Голы забили В. Гвоздев, А. Федоров, А. Обоянков и А. Чернов. Набрав 11 очков после 5 игр, команда вышла на 3-е место в турнирной таблице. Впереди ее — «Акрон» (14 очков)

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

и «Юпитер» (13 очков).

В третий раз встретились в этом сезоне взрослые коллективы (до этого в кубковых играх, завершившихся с ничейными результатами). Первый тайм как бы стал повторением предыдущих поединков и закончился безрезультатно — 0:0.

Территориальное преимущество хозяев поля воплотилось в голы лишь после перерыва. Они на счету А. Федорова и В. Маркова. Трудная победа — 2:0.

Остальные матчи этого тура закончились так: «Смена» (Окуневка) — «Ловать» (Парфиново) — 6:3 (1:1); «Энергия» — «Ак-

рон» (обе Новгород) — 4:5 (2:3); «Юпитер» (Валдай) — «Луч» (М. Вишера) — 3:2 (4:0). (В скобках указаны результаты юношей).

Среди взрослых также лидирует новгородский «Акрон» (13 очков). Столько же набрал и «Юпитер», но он проиграл лидеру. Наш «Металлург» с 10-ю очками пока на пятом месте.

Завтра, 8 июля наши футbolисты на своем поле принимают «Энергию» (Новгород). Начало игр: в 14 часов (юноши), в 15 час. 30 мин. (взрослые).

К. ВИКТОРОВ.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

[Окончание. Нач. на 1-й стр.]

Федоров и Н. Б. Федоров, строительщик цеха № 2 В. Г. Беляков.

Интересуются территорией комбината лица, не работающие в нашем акционерном обществе. Служба охраны и режима в этом вопросе не стоит в стороне, и, в свою очередь, проявляет к ним интерес. Так, за два минувших выходных дня задержано 5 человек.

Имел место и более серьезный случай. В ночь с 30 июня на 1 июля неизвестными лицами на территории ЖКХ комбината совершилось хищение труб и уголков. Злоумышленники, сорвав замок, проникли в мастерские жилищно-комплекса, что приводит к новым кражам и правонарушениям. Легче предупредить такие негативные явления на комбинате, если будет взаимодействие, взаимопомощь.

В нашей библиотеке

ДУЭЛЬ

Я три мушкетера и Д'Артаньян мчимся на конях с обнаженными шпагами. Да, да! Это я и капитан Немо ведем последнюю беседу перед погружением его в морскую пучину. Что? Я лгу? К барьере! Что, не хотите стреляться? А доказательства, что это — так, согласен!

Вот тебе маршрут: идешь на северо-запад. Налево увидишь Дом культуры А/О БКО. Что, ты знаешь, где лежит? Ну, тогда проще. В правом крыле на втором этаже, и опять направо, попадешь в «кают-компанию», где находятся мои герои. Ты там встретишь школьников, мальчишек и девчонок, которые ищут своих героев на неведомых тропах. Что, боишься заблудиться? Нет компаса и карты? Там есть штурманы и следопыты, которые выведут тебя на верный курс и верную тропу, встретишь и более взрослых ребят. Я с ними с удовольствием учил бы «у лукоморья дуб зеленый...». Да, диалектика, дружок...

Как я попал в эту чудесную «кают-компанию», в этот прекрасный уголок истории и героев нашего времени? Ну, это — длинная история. Но кратко...

Где-то в 30-х годах с таким же пацаном, как и я, стали ходить в струнный оркестр. Меня определили играть на балалайке. И тут с ним мы попали в библиотеку. Она так там и была, только книгам свободного доступа не было. С балалайкой я расстался, но с библиотекой и книгой — нет. Так до призыва в армию регулярно посещал библиотеку.

В. СОКОВ,
ветеран войны и труда А/О БКО.

Нам здесь нравится

Мы с мужем лет 15 являемся читателями библиотеки Дома культуры А/О БКО. Книги здесь прекрасные, фонд большой. Библиотекари выполняют любую просьбу читателей. Ходить сюда — удовольствие. В читальном зале можно почтить книгу, которой нет на абонементе, посмотреть интересующий журнал, газеты «Огнеупорщик» и «Красная искра».

Хотелось бы почитать и другие издания, такие, как «Комсомольская правда», «Труд», «Известия», «Неделя», «Совершенно секретно», «Семья». Но

оказывается на выписку газет нет средств. Через газету «Огнеупорщик» мы, читатели, просим руководство А/О БКО обратить внимание на библиотеку, так как она по-прежнему пользуется популярностью и среди пенсионеров, и среди работающих, и среди школьников.

Мы любим библиотеку и хотим, чтобы она как и раньше была на высоте. Мы благодарны людям, работающим здесь.

И. ЛИПИНА,
пенсионерка.

А/О БКО закупает от фермерских, крестьянских хозяйств и частных лиц мясо говядины. Цена договорная.

Справки по тел.: 2-44-44, 2-42-42, с 8 до 17 час.

2-2.